

小学社区垃圾分类督导员何永色

## 尽职尽责 用行动引导观念变革



何永色(右)检查居民垃圾分类。记者 晋君 摄 P195083377

晨报记者 晋君  
通讯员 方丽端

57岁的何永色是漳州人,去年8月,他退休后来到了厦门,开始担任小学社区国贸金海岸小区的垃圾分类督导员。半年多以来,每天早上、傍晚

的4个小时,在小区出入口的垃圾分类点位上,都能看到他身着督导服,对投放垃圾的居民笑脸相迎,仔细检查垃圾分类情况的身影。

别看何永色长得瘦弱,督导起垃圾分类来比谁都有力度。对他来说,垃圾分类督导

是一份非常有使命感的工作。他说:“垃圾分类是利国利民的好事,更是为下一代造福。”

## 热心引导居民垃圾分类

在上岗前,何永色专门跟另一名督导员张远香学习了几天,把如何进行垃圾分类了解清楚。何永色的工作时间是早上7时至9时、晚上6时至8时,他总是提早半小时到自己的垃圾分类点位做准备工作:把垃圾桶冲洗干净,清扫地上的垃圾,给居民营造一个卫生的环境。

何永色发现有些居民对不太了解如何进行垃圾分类。于是,他用通俗易懂的语言向大家解释每类垃圾是哪些东西,比如,厨余垃圾就是会臭、烂和发霉的东西。他还向居民讲述现在的垃圾处理方式,告诉居民垃圾可以变废为宝,让

他们更愿意做好垃圾分类。

据小学社区分管垃圾分类的工作人员介绍,截至目前,小学社区垃圾分类点位已从原有的50多个整合为40个,社区的29名垃圾分类督导员,每日都会到各个点位巡查。“通过他们的宣传和指导,社区在垃圾分类工作中取得了良好成绩,其中,何永色的表现尤为突出,他是社区的优秀督导员”。

## 用行动感化居民

何永色恪尽职守,上班时从不离开工作岗位。有人劝他不用这么认真,没人来倒垃圾的时候,可以在一旁休息一下。可他却说“干一行、爱一行”是他多年来的工作宗旨,对引导居民共同营造舒适的小区环境,他干劲十足。

何永色用心和居民交流,与不少居民成为朋友。然而

有时候,他也会遇到不愿意参与垃圾分类的居民。对此,他的妙招是帮忙分类,用行动感化人。前几天,一名小伙子投递完垃圾转身刚要走,何永色在查看分类情况后叫住了他,说:“帅哥,你的其他垃圾没有分清楚。”刚开始,小伙子不太高兴,还作出一副要吵架的样子。何永色说:“我不跟你吵,我是督导员,我只希望大家把垃圾分类做好。你不愿意分,我来帮你分。”一来二去,小伙子也觉得自己做得不对,后来都会自觉做好垃圾分类,两个人见面时还会打招呼呢!

何永色告诉记者:“虽然大部分居民都能很好地完成垃圾分类,但还是有嫌麻烦、不肯认真分类的居民。而我相信,只要我们坚持宣传下去,垃圾分类必然会得到全体居民的认同与支持。”

S9509006

鹭江道社区洪本支部书记林天成

## 发挥余热 营造安全社区环境

晨报记者 晋君  
通讯员 陈秀芬

林天成原来是公交集团海峡出租车公司的安全主任。2014年退休后,他闲不住,担任鹭江道社区洪本支部书记,用实际行动继续发挥余热。林天成心系党员和群众,如何把老党员组织起来发挥党员模范带头作用,如何提升开禾小学周边环境,让学生顺利上学、放学是他最关心的问题。

## 为学生疏通上学之路

开禾小学学生的上学之路并不顺畅。除了学校周围的打铁街和洪本部路常有摊贩占道经营之外,有些接送孩子的家长因赶时间,常把共享单车随意停在路边。

林天成说:“早上7点到

7点半这段时间是最堵的,学生要上学,摊贩在摆摊,老人要买菜。”有一次,开禾小学学生上学的必经之路打铁街被一二十辆共享单车堵得水泄不通。林天成和支部党员们第一时间赶到,顶着小雨,一辆一辆把自行车抬走,为学生疏通上学之路。据了解,为了改善现状,接下来,鹭江道社区将对开禾小学周边环境加大力度整治,选出街长,并约谈屡教不改的商家和摊贩。

## 对安全问题最上心

为了给党员们组织丰富的活动,林天成花了不少心思。他邀请鼓浪屿食品厂董事长曾华山给党员们上一堂关于食品安全的党课,提高大家的食品安全意识。他还十分关注环境安全,鹭江道社区地处

老城区,存在一些危房,许多电线也已经老化,安全隐患不少。下一步,他将带领党员在排除安全隐患方面下大力气,给居民一个安全的生活环境。

为何林天成对安全特别上心呢?这与他在职时的工作经历密不可分。林天成曾长期担任海峡出租车公司安全主任,负责公司的安全生产,他需要确保车辆安全,处理车辆保险、事故,做好日常工作宣传。他说:“安全防范和安全责任是我最看重的,要做到防范在先。”

林天成说,当年在工作中管理1350辆出租车时,他总强调,每当出现交通事故,最先施救的应该是人。发生事故的驾驶员要在安全会议中上台讲明当时的情况,让大家防患于未然。由于出色的表现,



林天成(右)参加洁净家园行动。记者 晋君 摄 P195083378

林天成多次被市和区评为“安全生产先进工作者”。

林天成的儿子一家目前已在海外定居,很多人问他为什么不跟去国外享清福。林天成认为,社区工作还需要自己

这样的老同志参与进来,做些力所能及的事。“我在多年的工作中积累了很多经验,能这样继续奉献和回报社会,我感到很幸福。”

S9509005